3. Le moteur asynchrone triphasé

6. Modélisation de [onduleur et sa commande MLI

6.1. Géneralités: Le schéma représentatif d’une association onduleur—

machine peut étre donné par la figure:

L'état des interrupteurs, supposés parfaits, peut étre représenté par trois
grandeurs booléennes de commande S; (j = a, b, c) telles que :

S; = 1 si l'interrupteur du haut est ferme et celui d'en bas ouvert.
S; = 0 si l'interrupteur du haut est ouvert et celui d'en bas ferme.
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6.2. Modélisation de I’onduleur:

‘D’aprés le schéma simplifié de I’onduleur, on peut écrire :
Ugo = E *Sq;Upo = E *5p;Uco = E *5¢
Uasp = Ugo — Upo = E(Sq — Sp)
Uge = E(Sq — S¢)
Upe = E(Sp — S¢)
AussiI: Upn +Upn + U =0
Donc: Un Tt Upg t Ugn +U;q +Ugyy, =0
=>3U, =Uyy Uy =E@2*S, — S5, —S,)

Uan : 2 =1 —-171(%
Au final, on aura : Upn, =3 -1 2 -1
_Ucn_ _1 _1 2
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6.3. Théorie des phaseurs :

‘A tout systéme de grandeurs triphasées [XA(t), XB(t), XC(t)], (tels que,

les courants, les tensions et les flux), on peut associer un vecteur tournant

defini par la relation suivante :

j2m jar

X(t) =3 X, + Xpe' s +x, 7| = X, + X

Ce vecteur X tourne avec une vitesse angulaire égale a la pulsation
electrique des grandeurs du systeme triphase.
Donc, les tensions déelivrées par 1’onduleur peuvent étre représentees par

le phaseur suivant:

j2m jaT
3 +U., e 3)

2
U= g(Uan + Upne
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En remplacant les tensions simples par leurs expressions, on trouve:

j2m JjAT

2
=—(S + Spe 3 +S.e 3)

Les différentes combinaisons des trois grandeurs (S, , S,, S.) permettent de

générer huit tensions : Us U
0
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6.4. la commande MLI des onduleurs: La modulation de largeur

d'impulsions (MLI ; en anglais : Pulse Width Modulation, soit PWM),
est une technique utilisée pour commander les onduleurs. La ML sinus

est la plus classique.
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https://fr.wikipedia.org/wiki/Anglais

